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Geachte voorzitter, commissie,

U hebt op 1 8 juli 201 2 aan het College voor zorgverzekeringen advies gevraagd als 
bedoeld in artikel 114, derde lid Zorgverzekeringswet. Verzoeker en verweerder hebben 
een geschil over de verstrekking van medicinale cannabis (cannabis flos bedrobin).
Bij uw adviesaanvraag hebt u ons ook een kopie van het dossier gestuurd, maar een 
verslag van de hoorzitting ontbreekt nog. Het College brengt daarom een voorlopig 
advies uit, dat nog aangepast kan worden als uit het verslag van de hoorzitting nieuwe 
feiten of omstandigheden naar voren komen.

Het College heeft kennisgenomen van de stukken en beoordeeld of verweerder terecht 
het gevraagde heeft afgewezen. Op basis van de tussen partijen overeengekomen 
zorgverzekering is het College van oordeel dat verzekerde geen aanspraak maakt op 
vergoeding van medicinale cannabis.
In artikel B23.1 van de zorgverzekering is bepaald dat er aanspraak bestaat op 
geneesmiddelen die door de minister zijn opgenomen in het
Geneesmiddelenvergoedingensysteem. Dit komt overeen met hetgeen daarover bij en 
krachtens de Zorgverzekeringswet is bepaald. Medicinale cannabis is niet opgenomen 
in het basispakket.
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De minister van VWS houdt de medicinale cannabis tot 201 3 beschikbaar, zodat een 
geneesmiddel ontwikkelt en geregistreerd kan worden'. Het Bureau voor Medicinale 
Cannabis (BMC) ondergebracht bij het ministerie van VWS, controleert de kwaliteit van 
de cannabis en organiseert de distributie.
In brochures voor patiënten en professionals [artsen en apothekers] wordt ook 
aangegeven dat medicinale cannabis niet vergoed wordt vanuit de basisverzekering2. 
Ten slotte merkt het College nog op dat de adviestaak van het College beperkt is tot de 
vraag of een verzekeringnemer aanspraak heeft op een verstrekking of een vergoeding 
op grond van de basisverzekering. Het advies van het College kan dus geen betrekking 
hebben op een beslissing van een zorgverzekeraar op basis van de aanvullende 
verzekering.

Hoogachtend,

1 http://www.minvws.nl/dossiers/qeneesmiddelen/voor-burqers/medicinale-cannabis/default.asp

2 http://www.cannabisbureau.nl/doc/pdf/66Q0-A5-Br%20%20BMC-Pat-WEB_l 901 7.pdf
http://www.cannabisbureau.nl/doc/pdf/6600-A5-Br%20%20BMC-ArtsApo-WEB_l 5045.pdf




